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Uvod 
Oblik vladavine zavisi od organizacije šefa države, odnosno ko stoji na čelu države, odnosno da li je šef 
države pojedinac ili kolektivno telo.Prema pravnom političkom statusu svog šefa, svaku državu je moguće 
svrstati u odgovarajući oblik. Tako ako je šefa države izabrao narod (posrednim ili neposrednim putem), ta 
država ima republikanski oblik vladavine, a ako je šef države došao na vlast naslednim putem, uvođenjem 
ili ga je izabrala rukovodeća manjina onda je to monarhija. Prema tome postoje dva oblika vladavine: 
- monarhija 
- i republika. 
Između monarhije i republike mogu postojati rarličiti elementi i obeležja po kojima se mogu razlikovati, 
ipak je najbitnija karakteristika za njihovo razlikovanje – pravni položaj šefa države. 
Od toga šef države u monarhiji je pravno neodgovoran, a u republici pravno ograničen, odgovoran. 
Poglavar države se nalazi na čelu države.On predstavlja državu u zemlji i inostranstvu. Nalazi se na čelu 
uprave, izvršne vlasti.On je po pravilu komandant oružanih snaga. Prema inostranstvu poglavar 
predstavlja državu, stupa u određene odnose sa drugim državama i organizacijama, sklapa međunarodne 
ugovore, konvencije i druge međunarodne sporazume i akte. Šef države obavlja najvažnije i osnovne 
međunarodne poslove, kao i manje važne poslove sa inostranstvom obavljaju pojedine ličnosti uprave i 
izvršne vlasti.Šef države može biti organizovan kao individualni (inokosni) i kao zborni (kolegijlni) organ. 
Individualan je kada se na čelu nalazi jedno lice. Tako u monarhiji monarh ili u republici predsednik 
republike. Zborni (kolegijalni) je kada se na čelu organa nalazi kolegijalno telo, organ sastavljen od više 
lica.Tako u republici može postojati kolegijalni organ.Monarhija je po pravilu individualni organ.Izuzetno se 
može pojaviti i kolegijalno telo i to vrlo retko.Šef države može davati inicijativu za donošenje zakona, 
sakcionisati izglasane zakone u zakonodavnom telu. 
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Pojam monarhije 
Monarhija je oblik vladavine u kome poglavar (šef države) jeste lice koje se naziva monarh, lice s 
izuzetnim privilegijama, koje ga stavljaju iznad običnih građana, i koje kao takvo predstavlja državu kako 
spolja, prema drugim državama, tako i unutar države.On može nositi razne nazive: princ, kralja, car, 
itd.Najvažnije za monarhiju je položaj monarha. Taj položaj može biti različit.Monarh može biti više ili 
manje ograničen ili čak neograničen.Privilegija koje ima takvo lice nisu vezane za njegovu vlast koju vrši 
kao državni organ, već su vezane za njegovu ličnost, koju u izvesnom smislu stavljaju iznad zakona i 
prava uopšte. Po tome se poglavar monarhije i razlikuje od poglavara republike, jer šef republike nema 
nikakve lične privilegije kao što ima monarh, već samo viši ili niži stupanj vlasti, i snosi pravnu 
odgovornost. Monarh može biti vrlo neograničen i sa velikim privilegijama.Prava i privilegije obuhvataju i 
čitavu dinastiju koju monarh pripada. Monarh se izjednačavao čak sa božanstvom. 
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